

龙华

出台行政执法 提质增效“三十条”



调研现场 龙华区司法局供图

B 正式出台 提出7大方面30条硬核举措

2月15日,龙华区正式出台《龙华区关于推动街道综合行政执法提质增效的若干措施》(以下简称《若干措施》),提出7大方面30条“硬核举措”,推动街道综合行政执法提质增效,提升优化法治化营商环境“软实力”。

行政执法与行业管理的衔接;组建区政府行政执法联席会议、协同解决街道综合行政执法难点问题;开展“沉浸式”培训、“案例式”指导,提高基层执法能力和水平;开展街道综合行政执法专项巡察,筑牢严格管理防线……《若干措施》聚焦街道综合行政执法“急难愁盼”问题,创新性提出系列针对性举措,形成一套严密的

街道综合行政执法工作体系。《若干措施》要求,各有关单位要提高政治站位,树立“一盘棋”的大局意识;要结合责任分工,周密部署、协调联动;要树立服务为主、管理为辅、执法兜底的行政理念;要注重工作实效,出实招、出硬招、出真招,将推动街道综合行政执法工作的好思路、好做法、好经验上升为制度予以固化。

C 持续深化 确保行政执法工作高质量推进

“《若干措施》对推动街道综合行政执法提质增效提出了新的更高要求。”龙华区司法局相关负责人说,“对于当前街道综合行政执法存在的共性问题,提出加强执法队伍建设、增强执法保障力度等举措,协调推动执法力量、执法资源向基层倾斜。”《若干措

施》在体现战略性的同时,提出了能够有效解决街道综合行政执法可行性的建议,有利于促进基层治理体系和治理能力现代化,确保街道综合行政执法工作高质量推进。

法律的生命力在于实施。《若干措施》出台后,龙华区将持续深化街道综合行政执法改革,依法有序推进《若干措施》落地见效,助推街道综合行政执法改革有力度、有步骤、有成效,全面推动严格规范公正文明执法,实现行政执法水平普遍提升,努力让人民群众在每一个执法行为、每一项执法决定中都感受到公平正义。

文羊城晚报记者 郑明达

A 深入调研 坚持问题导向促提升

2022年初,深圳市龙华区司法局多次赴辖区内相关执法单位开展调研,对街道综合行政执法的案件分布、队伍组成、存在问题和困难等进行全面摸排。2022年3月,在充分调研、广泛听取意见的基础上,形成了《关于持续深化街道综合行政执法工作的调研报告》。

2022年6月,龙华区司法局结合调研情况和街道需求,拟定了《龙华区关于推动街道综合行政执法提质增效的若干措施(征求意见稿)》。其后,多次召开座

谈会、专题研讨会,先后4次就《若干措施(征求意见稿)》向27个区相关部门及6个街道办事处书面征求意见,共收到28条有益意见和建议。

“针对调研发现的管理与执法衔接不够紧密、协调联动不够顺畅、执法力量不够充足等问题,我们坚持问题导向,反复对《若干措施(征求意见稿)》进行研究、修改、完善,《若干措施》的出台将有望破解这些执法难点堵点问题。”龙华区司法局有关负责人表示。

罗湖

聘任特色商业街区 建设项目顾问团

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,罗湖区召开特色商业街区建设项目顾问聘任仪式暨座谈会,罗湖区委副书记肖嘉睿主持会议。会议紧抓高质量发展,全面贯彻落实区委区政府“高标准打造五大特色消费街区和N个专业消费集聚区”的工作部署,积极构建全域消费空间,推动罗湖区人民南、水贝黄金珠宝等核心商圈建设。

肖嘉睿一行先后来到南湖国贸大厦和翠竹特力大厦,分别召开人民南路综合改造工程项目及水贝黄金珠宝集聚区及周边景观环境提升项目顾问团聘任仪式暨座谈会,听取了两大项目最新规划方案思路。

会议中指出,要以高标准、高质量推动人民南商圈建设,空间品质提升要以全新的面貌展现,通过配套政策和特色商业街区的改造提升,激活片区产业活力,助力产业提质增效。人民南综合改造工程要以服务各个市场主体为宗旨建设,将各项工作落实到位,力争今年开工建设。会议提出,政府和企业各方要及时密切协作配合,借助经济高质量发展的春风,助推水贝黄金珠宝产业向高价值产业链转型,共同打造国际知名黄金珠宝产业中心。

在现场,肖嘉睿为两大项目顾问团成员颁发项目顾问聘书,并听取了各家项目负责人对改造工程的意见建议。

盐田

学生加菜政府埋单

菜品标准为5元/学生/餐,全年投入近1200万元

羊城晚报讯 记者林园摄影报道:“今天得知有每周三次的政府加菜,中午赶紧去饭堂‘打卡’!”“选择更丰富,吃得也更营养了!”……近日,深圳市盐田高级中学学生在食堂用餐时惊喜地发现,“政府为学生加菜”项目启动了,学生吃到了新增的脆鸡排、红烧肉、京酱肉丝和卤鸡腿等美食。

为全力保障学生营养水平,发挥学校强体与育人的双重功能,促进青少年学生健康成长,助力教育高质量发展,盐田区将“政府为学生加菜”列入2023年盐田区重点民生实事。盐田区教育局成立“政府为学生加菜”专项工作领导小组,负责统筹、指导相关工作。

据了解,该项目实施范围为盐田区属公办中小学参加午托午餐的学生。由各校会同区委制定政府专项菜谱,在原有的午餐标准基础上,每周一、三、五为学生提供免费专项菜品,增加营养含量及饮食结构,有效提高学生午餐质量。盐田区教育局相关负责人介绍,盐田区“政府为



学生正在参加劳动

学生加菜”菜品标准为5元/学生/餐,学生全年在校时间按41周测算,合计615元/学生/年。盐田区公办中小学午托生预估19600人,占比70%左右,盐田区全年投入近1200万元在“政府为学生加菜”这件民生实事上。

资金管理方面,每学期专项资金划拨到各校后,由学校负责管理和支出,按月定期与供应商据实结算,资金实行专项管理,专账核算,专款专用。盐田区教育局要求,各学校将

菜品做到品种多样、营养均衡,适合不同学生进餐要求,可随政策要求及食材价格变化进行调整,务必使政府的惠民政策落到实处。为保障学生用餐安全,保证与原有项目一致性及服务配套的要求,政府专项菜品由盐田区各学校饭堂承包商根据菜谱制餐供应。各校还邀请家委会代表参与制定政府专项菜谱及监督工作,提前将制定好的菜谱做好公示,并接受家长及学生意见动态调整。

深圳玉塘召开2023年工作会议暨街道十大任务动员部署会

锚定“1+3+5”总体部署

文/于木子 王云艳 庞志海 图/甘永康

2月15日,深圳市光明区玉塘街道召开2023年工作会议暨街道十大任务动员部署会,总结2022年成绩,高起点谋划2023年工作思路。会议吹响“产业必争”的冲锋号,以大抓营商环境、大抓产业空间、大抓重大项目为战略战术,奋力奔赴把玉塘建设成为光明科学城产业配套区和深圳北部制造业高地的高质量发展目标。

2022年:发放各类补贴369.5万元

据悉,2022年,玉塘广大党员干部取得了一个又一个新成绩,创造了一个又一个新亮点。基层党建亮点纷呈,做实做强6大“红色梦”党建品牌,创新组建“红色引擎”“红色动脉”“红色芯雾”3个产业链党委,“追梦·红色M站”全光明区唯一获评“第九届南都街坊口碑榜民生微实事十大金奖”。

经济发展卓有成效,完成规模以上工业总产值1103.5亿元,规模以上工业增加值296.2亿元,全区占比32.1%,总量连续四年排名光明区第一。完成固定资产投资项目208个,总额85.7亿元。民生实事走深走实,落地民生项目6个,投入资金超过1亿元,办好“民生微实事”项目149个;发放各类补贴369.5万元,位居光明区第一;完成四批共8.9万户天然气改造工程,总点火数、总点火率均排名光明区第一。

2023年:提出“一区一高地”全新发展目标

2023年,玉塘街道紧跟省、市、区步伐,明确将高质量发展列为今年工作主旋律,提出“一区一高地”的全新发展目标,作出了“1+3+5”总体部署,即深化建设光明科学城的产业配套区和深圳北部的制造业高地“一个目标定位”,紧扣优化营商环境、拓展产业空间、落地重大项目等“三大主题”,强化基层党建“红色梦”、营商环境、“光明南大门”、山水连城、现代化基层治理、玉塘特色“民生七优”等“五个示范引领”,推动辖区经济社会高质量发展再上新台阶。

玉塘街道明确了实现新发展目标的新路径。具体包括:高标准、高质量建设基层党组织,打造一批“跟党一起创新”示范点,做优做实“织梦·红色港湾”住宅小区党建品牌;推进大雁山水水质治理,与孔雀湖、玉龙湾“串珠成链”;启动“山水连城综合规划”玉带引泉重点项目;扩大“免证办”“一件事一次办”事项清单,落实“100%政务服务事项可网上

办”,打造具有玉塘特色的服务窗口;加快推进长圳TOD商业中心等区重点民生项目建设;升级打造标志性城市形象,征集玉塘吉祥物或标志性的网红地标景观设计等。特别在产业方面,玉塘街道坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的“关键一招”,巩固拓展“党建+企服”“强化经济17条措施”“企业诉求快速响应机制”等玉塘特色做法,大力开展“我帮企业找市场”行动,全力新增连片产业用地25.8万平方米,全力推进126个在库在建项目建设等。另外,重点开展“十大行动”,破解高质量发展堵点和难点,为高质量发展发展腾出高质量产业空间。

林树平指出,高质量发展没有“舒适区”,必须凝聚“全力拼经济”的广泛共识,必须保持“时不我待”的紧迫感、“不甘人后”的危机感和“攻坚克难”的使命感,必须强化“一张蓝图干到底”的全周期管理体系,真正让重点工作落实落细,出新出彩,向玉塘人民交出一份出色的成绩单。

街道速递

光明街道

落实“两个责任”工作部署

近日,光明区光明街道召开专题会议落实食品安全“两个责任”工作部署,全面履行食品安全属地管理责任。街道、各社区、市市场监督管理局光明分局光明所相关负责人参会,牢筑食品安全堤坝,共同守护食品安全。

据了解,光明街道一直以来高度重视食品安全保障工作,持续开展食品安全检查专项行动。截至目前,光明街道共有C、D级食品包保主体1295家,包保干部共72人,包保干部承诺书签订、督导检查均已100%完成。

会上,市市场监督管理局光明分局光明所作为专业部门详细解读了《光明区推动食品安全“两个责任”落地落实工作实施方案》并通报了近期食品安全“两个责任”督导检查情况,各社区就落实“两个责任”存在的困难及相关做法进行探讨补充。

提出了三点工作要求:一是将落实“两个责任”摆在重要位置,分级分层对应包保相关企业,压紧压实食品安全工作责任。按照“2022年全覆盖、2023年见成效、2024年常态化运行”的工作目标,明确职责和任务;二是明确任务数据,履行包保督导。各社区包保干部要明确任务数据、对照责任清单、任务清单的要求,倒排进度,高质量高标准完成包保督导,规范记录留存和台账管理工作;三是加强监管合力,确保落地见效。从严格落实企业主体责任、监管部门、包保干部三方责任,形成多方合力,确保食品安全“两个责任”落地见效。接下来,光明街道将进一步建立健全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制,建立完善“三清单一承诺”,压紧压实食品安全属地管理责任和企业主体责任。全力保障人民群众“舌尖上的安全”。(于木子 赖绮蕊 李碧燕 陈煥欣)

马峦街道

召开创建文明典范城市部署大会

为扎实做好文明城市创建工作,助力深圳争创首届全国文明城市典范城市,近日,坪山区马峦街道召开创建文明典范城市部署大会。街道领导班子成员、各部门负责人以及各社区党委书记参加会议。

会上,马峦街道党委书记王超对街道文明城市创建工作提出要求。王超表示,今年是首届全国文明城市和第七届全国文明城市测评之年,各部门各社区要对标《全国文明城市测评体系》《全国文明城市现场测评新增考察内容》等创建标准,学习《关于坪山区赴光明区学习文明城市创建工作经验的报告》等优秀经验。全国文明城市典范城市样本框新增了商超、酒店、公交站等点

位类型,各部门各社区要尽快熟悉新的样本框点位,掌握测评标准,开展每日巡查。截至目前,街道样本框点位总数为61处,要高质量推进新时代文明实践所(站)建设,常态化开展文明实践志愿服务活动,充分发挥理论宣讲、文化体育、科技创新等志愿服务队伍的积极作用,推动文明实践在马峦遍地开花。会上,街道党工委委员、宣传委员、党政综合办公室主任黄建勋传达了学习了全市文明办主任联席会暨文明城市创建工作推进会精神,并对街道近期文明城市创建工作进行了部署。此外,与会人员还交流分享了光明区文明城市创建工作的经验做法。(胡振华 邓清浩)

石岩街道

三祝里新村小型消防站揭牌

近日,宝安区石岩街道水田社区三祝里新村小型消防站揭牌投入使用。

据了解,该小型消防站的建立,将切实发挥小型站“熟悉辖区、近距作战、前期救火、初期控火”的优势,补齐消防工作短板,实现“5分钟消防救援圈”成效,是完善基层消防工作长效机制的重要举措。

据悉,石岩街道现有一级消防站1个、加强型分队5支、街道级分队3支、小型站4个,将共同担负起“灭火救援”的主要职责,积极开展各项业务技能训练,努力提高队伍战斗力,最大限度发挥消防应急救援作用。接下来,石岩街道将进一步强化基层消防安全综合治理能力,保障辖区消防安全,推动消防工作高质量发展。(陈云强 廖丽琳 陈锐新)



石岩街道办供图

燕罗街道

反诈禁毒进校园 护航师生共成长

为提高校园师生法治意识,提高辖区青少年防毒、防诈能力,增强学生关注网络安全、远离毒品犯罪的防范意识,提高维护校园安全环境的能力,2月16日,宝安区燕罗街道禁毒办联合燕罗派出所走进进岗学校开展网络安全反诈、禁毒普法集中宣传教育活动,开启“开学第一课”。

普法课堂上,民警围绕“防范诈骗的技巧”和“参与诈骗的后果”及身边真实案例进行详细讲解,为同学们分析了当前电信诈骗的形式和种类,通过图片、表情包等,让同学们在生动活泼的课堂氛围中,了解掌握学生群体高发的诈骗类型,提高校园师生的防骗识骗能力。通过毒品仿真模型,向学生们进行毒品属性、成瘾机制、危害等知识的讲解,民警们让师生对目前迷惑性强的新型毒品有更直观的认识,让师生深刻了解毒品对个人、家庭及社会的危害,从而引导自觉远离毒品侵害,共同参与禁毒斗争。

充实的内容和生动的案例,让学生在热情高涨、积极主动与禁毒社工及民警互动交流。课堂上,禁毒社工及民警分发反诈、禁毒宣传页,提醒师生将宣传页带回家中,让师生正确掌握预防电信诈骗、拒毒防毒知识,并与家人共同学习。(陈云强 黄泽斌)



美丽的玉塘